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Клаў дзія ЛІТ ВІН ЧУК, на стаў ні ца-пен сі я нер ка 
з вёс кі Тэль мы Коб рын ска га ра ё на:

Ка лі па чы та ла, 
дык і па лю бі ла

— Га зе ту па ча ла чы таць ма ла дой на стаў ні цай. Сё ле та 
наш вы пуск ад зна чыў 50-год дзе з дня за кан чэн ня ін сты-
 ту та, зна чыць, і вы піс ваю я вы дан не больш за 40 га доў. 
А зра біць вы бар на ка рысць га зе ты на род най мо ве да па-
 мог вы па дак. Ве да е це, як бы вае ў вяс ко вай шко ле, ка лі 
не ха пае спе цы я ліс таў: лю бы на стаў нік і швец, і жнец, 
і на ду дзе іг рэц. Так і мне, ге ог ра фу і бі ё ла гу, ад ной чы 
да вя ло ся вы кла даць род ную мо ву і лі та ра ту ру ў чац вёр-
тым кла се. Ну і вы пі са ла та ды бе ла рус кую га зе ту, каб 
больш прак ты ка вац ца. А ка лі па чы та ла, дык і па лю бі ла. 
Як ака за ла ся, на заў сё ды.

У ма ла до сці, у сту дэнц кія га ды, мне па шчас ці ла шмат 
ванд ра ваць па Са вец кім Са ю зе, аб' еха ла так са ма ўсю 
Бе ла русь. Та му люб лю ма тэ ры я лы края знаў ча га ха-
рак та ру. Вось ня даў на пра чы та ла, што ад крыў ся для 
на вед валь ні каў Ко саў скі па лац. З дач кой па га ва ры лі, 
прый шлі да вы сно вы, што ле там доб ра бы ло б з'ез-
дзіць... Чы таю на огул усё. Асаб лі ва люб лю аў тар скія 
ка лон кі. З ці ка вас цю пра чыт ваю ўсё, што да ты чыц ца 
Брэсц ка га рэ гі ё на. Удзяч ная за тое, што і з на шай вёс кі 
ў апош ні час на ста рон ках бы ло не каль кі ма тэ ры я лаў. 
Мы іх чы та ем ра зам з сяб роў ка мі-су сед ка мі, за хоў ва-
ем вы раз кі.

Дзя куй за тое, што га зе та шмат пі ша пра лю дзей, 
што да яз джа е це ў са мыя ад да ле ныя вёс кі. Жа даю, каб 
і дру гое ста год дзе лю бі мая га зе та за ста ва ла ся та кой жа 
люд скай і ці ка вай.

Ад шчы ра га сэр цаАд шчы ра га сэр ца   УСЕ 
НА ЛЁД!

Свя точ ным ме ра пры ем ствам 
у Ля до вым па ла цы 
па чаў ся ў ста лі цы 

даб ра чын ны ма ра фон Бе ла рус ка га 
дзі ця ча га фон ду

НебяспекаНебяспека  

Зі мо вы пе ра лом
Толь кі за адзін зі мо вы дзень — у мі ну лую ня дзе лю — 
з га ла лёд най траў май у РНПЦ траў ма та ло гіі і ар та пе-
дыі па сту пі лі 18 ча ла век, чац вё ра з якіх — дзе ці.

Га ла лёд ная траў ма са ма па са бе бы вае роз най. Па цяр-
пець у вы ні ку па дзен ня на сліз кі лёд мо гуць і ру кі, і но гі, і 
па зва ноч нік, і га ла ва, а ў па жы лых — яшчэ і шый ка бяд ра. 
Ме на ві та та му ўра чы на гад ва юць аб важ нас ці мер за сця ро гі і 
са ма кант ро лю, пра што мно гія ўспа мі на юць толь кі ў ля чэб най
уста но ве. Па вод ле слоў га лоў на га па за штат на га дзі ця ча га 
траў ма то ла га-ар та пе да ка мі тэ та па ахо ве зда роўя Мін-
гар вы кан ка ма, за гад чы ка дзі ця ча га траў ма то ла га-ар та-
пе дыч на га ад дзя лен ня 6-й га рад ской клі ніч най баль ні цы 
Мін ска Ста ні сла ва ТРАЦ ЦЯ КА, пік траў маў у дзя цей пры-
па дае на ле та, ка лі тыя больш ча су за ста юц ца без на гля ду, 
ад нак і зі мой ха пае не шчас лі вых зда рэн няў. Не так даў но ад но 
ка тан не на сан ках скон чы ла ся ня ўда лым па дзен нем та ты на 
на гу дзі ця ці. У вы ні ку — пе ра лом. Дру гое дзі ця па цяр пе ла ад 
та го, што ў той момант, ка лі яно ўпа ла, нех та на ехаў яму на 
кісць. Ад сюль апе ра цыя, ды не ад на...

Свят ла на БА РЫ СЕН КА. protas@zviazda.by



27-Ю РЭС ПУБ ЛІ КАН СКУЮ 
даб ра чын ную ак цыю «На шы 
сэр цы — дзе цям», якая 
пра хо дзіць у ме жах 
агуль на рэс пуб лі кан скай ак цыі 
«На шы дзе ці», пад тры ма лі 
сё ле та дзі ця ча-юнац кая 
шко ла алім пій ска га рэ зер ву 
па фі гур ным ка тан ні на кань ках 
і ва лан цёр скі клуб Бе ла рус ка га 
дзяр жаў на га ўні вер сі тэ та 
куль ту ры і мас тац тваў «СЛОН».

Свя та для дзя цей-сі рот, якія вы хоў-
ва юц ца ў дзі ця чых да мах ся мей на га ты-
пу, пра хо дзі ла на кань ках. На лёд вый-
шаў і сам Дзед Ма роз. За баў ляль ная 
пра гра ма пра ду гледж ва ла кон кур сы і 
гуль ні, вы ступ лен ні вы ха ван цаў шко лы 
алім пій ска га рэ зер ву па фі гур ным ка-
тан ні, на ва год няе ля до вае прад стаў лен-
не, май стар-кла сы ад юных фі гу рыс таў 
і трэ не раў, ма са вае ка тан не для ўсіх 
гас цей. За вяр шы ла ся ўсё ўру чэн нем 
на ва год ніх па да рун каў.

22 снеж ня дзі ця чы фонд пла нуе па-
да рыць на ва год няе свя та па цы ен там 
дзі ця ча га ад дзя лен ня РНПЦ псі хіч на га 

зда роўя, 26 снеж ня — дзі ця ча га апё ка-
ва га ад дзя лен ня Га рад ской клі ніч най 
баль ні цы хут кай ме ды цын скай да па-
мо гі, 27 снеж ня — дзі ця ча га траў ма-
та ла гіч на га ад дзя лен ня 6-й га рад ской 
клі ніч най баль ні цы, 28 снеж ня — Рэс-
пуб лі кан ска га дзі ця ча га кар дыя ла гіч на-
га цэнт ра. Ак цыя «На шы сэр цы — дзе-
цям» прой дзе ва ўсіх рэ гі ё нах.

Свят ла на БА РЫ СЕН КА. 
protas@zviazda.by

(Больш фо та — на сай це «Звяз ды».)



В связи с утерей считать недействительным свидетельство о госу-
дарственной регистрации Закрытого акционерного общества 
«ЭКСПОСИТИ».

УНП 691299833

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ АУКЦИОНА
по продаже имущества, изъятого, арестованного 

или обращенного в доход государства

Организатор аукциона: государственное предприятие «Витебский 
областной центр маркетинга», 210015, г. Витебск, проезд Гоголя, дом 5, тел. 
(0212) 47-20-56.

Подразделение департамента: Управление по Витебской области Департа-
мента по гуманитарной деятельности Управления делами Президента Республики 
Беларусь.

Уполномоченный орган: отдел принудительного исполнения по Витебскому 
району г. Витебска.

Лот №1. Капитальное строение (одноквартирный жилой дом) с инв. №200/С-
28344, общей площадью 46,6 кв. м с составными частями и принадлежностями: 
жилой пристройкой, сенями, уборной, расположенное на земельном участке с 
кадастровым номером №221280610101000737, площадью 0,2163 га, располо-
женное по адресу: Витебская обл., Витебский р-н, Бабиничский с/с, аг. Ольгово, 
ул. Южная, 31. Начальная цена: 5 965,20 рублей. Задаток: 596,52 рублей. За-
даток перечисляется на р/с BY93MTBK30120001093300066782 в ЗАО «МТБанк» 
г. Минск, БИК MTBKBY22, УНП 390477566, получатель платежа: ККУП «Витебский 
областной центр маркетинга».

Дата, время и место проведения аукциона: 17.01.2018 в 15.00 по адресу: 
г. Витебск, проезд Гоголя, 5, в ККУП «Витебский областной центр маркетинга». 
Срок внесения задатков и приема документов: с 18.12.2017 с 8.30 по 16.01.2018 
до 17.30 по адресу: г. Витебск, проезд Гоголя, 5, в ККУП «Витебский областной 
центр маркетинга» с 8.30 до 17.30 в рабочие дни. 

Для участия в аукционе приглашаются граждане, индивидуальные предпри-
ниматели, юридические лица. Лица, желающие участвовать в аукционе, обязаны 
подать организатору аукциона заявление на участие в аукционе, подписать со-
глашение установленной формы с приложением документов: документ, подтверж-
дающий внесение суммы задатка на р/счет, указанный в извещении, с отметкой 
банка; юр. лицом или индивидуальным предпринимателем РБ – копия документа, 
подтверждающего гос. регистрацию юр. лица или индивидуального предпри-
нимателя, копии учредительных документов, иностранным юр. лицом – копии 
учредительных документов и выписка из торгового реестра страны учреждения 
(выписка должна быть произведена не ранее шести месяцев до подачи заявления 
на участие в торгах) либо иное эквивалентное доказательство юр. статуса в со-
ответствии с законодательством страны с нотариально засвидетельствованным 
переводом на белорусский или русский язык; иностранным индивидуальным 
предпринимателем – документ, подтверждающий статус, с нотариально засви-
детельствованным переводом на белорусский или русский язык; представителем 
юридического лица РБ – доверенность, руководитель юр. лица – документ, под-
тверждающий его полномочия; представителем гражданина или индивидуального 
предпринимателя – нотариально удостоверенная доверенность; представителем 
иностранного юр. лица, иностранного физ. лица или индивидуального предпри-
нимателя – доверенность, с нотариально засвидетельствованным переводом на 
белорусский или русский язык. При подаче документов заявитель (представитель) 
предъявляет документ, удостоверяющий личность. Аукцион проводится в соответ-
ствии с Положением «О порядке учета, хранения, оценки и реализации имущества, 
изъятого, арестованного или обращенного в доход государства», утвержденного 
Указом Президента Республики Беларусь от 19.02.2016 №63.

Условие – наличие не менее 2 участников. Победителем аукциона признается 
участник, предложивший наивысшую цену. В случае если аукцион признан несо-
стоявшимся в силу того, что заявление на участие в аукционе подано только одним 
участником либо для участия в нем явился только один участник, предмет аукциона 
продается этому участнику при его согласии по начальной цене, увеличенной на 
5% (Претендент на покупку). Победитель аукциона (Претендент на покупку) обязан 
оплатить стоимость приобретенного на аукционе предмета аукциона не позднее 
20 рабочих дней со дня подписания протокола о результатах аукциона, возместить 
затраты на организацию и проведение аукциона, в том числе расходов, связанных 
с изготовлением и предоставлением участникам документации, необходимой для 
его проведения, на основании счета-фактуры в течение 3 рабочих дней со дня 
проведения аукциона. Победитель аукциона изготавливает технический паспорт 
на объект за счет собственных средств. Организатор аукциона вправе снять лот с 
аукциона по письменному указанию подразделения Департамента по гуманитар-
ной деятельности Управления делами Президента Республики Беларусь в любое 
время до объявления его проданным. Конт. тел.: (0212) 47-20-56, (029) 510-07-63, 
e-mail: vcm74@mail.ru, www.marketvit.by

Зда рэн ніЗда рэн ні  

Ква тэ ра за га рэ ла ся ад свеч кі?
На па жа ры па ву лі цы Га ла дзе да ў ста лі цы вы ра та ва лі 
пя ця рых да рос лых і двух дзя цей. 

Ка лі пад раз дзя лен ні МНС пры бы лі на мес ца, па знеш ніх 
пры кме тах ні чо га не на зі ра ла ся. Вы свет лі ла ся, што на дру-
гім па вер се пя ці па вяр хо ва га жы ло га до ма ў ад ной з ква тэр
за га рэ ла ся ма ё масць у гас цінай і па коі. Гас па ды ні жыл ля на 
мо мант зда рэн ня до ма не бы ло. Ра бот ні кі МНС з вы шэй раз-
ме шча ных па вер хаў вы ра та ва лі сем ча ла век, ся род іх — двое 
дзя цей 2009 і 2015 га доў на ра джэн ня. З пад' ез да эва ку і ра ва лі 
яшчэ ча ты рох жыль цоў, у тым лі ку дзі ця. Пры чы на па жа ру 
ўста наў лі ва ец ца. Як па ве да мі лі ў Мін скім га рад скім упраў лен ні
МНС, вер сія, якая раз гля да ец ца: па кі ну тая гас па ды няй ква-
тэ ры без на гля ду за па ле ная свеч ка. У вы ні ку зда рэн ня аг нём 
па шко джа на ма ё масць. Па цяр пе лых не бы ло.

Сяр гей РА СОЛЬ КА. rs@zviazda.by



Бу дзе свя та!Бу дзе свя та!  

На кір ма шы — 
па во дар хвоі

Праў да, на на ва год нія свя ты ўсё час цей за мест ляс-
но га дрэў ца ста лі вы бі раць штуч ныя ялін кі.

— З 2015 го да аб' ёмы про да жу на ту раль ных елак па-
 мян ша юц ца, у 2016 го дзе іх уда ло ся рэа лі за ваць ка ля 
140 ты сяч. Акра мя звык лых ссе ча ных дрэў ка рыс та юц ца па пу-
 ляр нас цю бу ке ты з га лі нак і жы выя рас лі ны ў кад ках. Так, за 
2015 год гра ма дзя не на бы лі ка ля 600 жы вых елак, а ў 2016 
го дзе гэ тая ліч ба па вя лі чы ла ся да 900, — па ве да міў на-
чаль нік упраў лен ня вы твор час ці і рэа лі за цыі пра дук цыі 
Мі ніс тэр ства ляс ной гас па дар кі Аляк сандр СУ РТА.

Сё ле та да рэа лі за цыі пад рых та ва на ка ля 180 ты сяч на-
ва год ніх дрэў, яны тра пяць у про даж з 22 снеж ня. Маг чы ма, 
што ў не ка то рых аб лас ных га ра дах ган даль пач нец ца на ват 
ра ней — асоб ныя ар га ні за цыі, юры дыч ныя асо бы ўжо за ці-
каў ле ныя, каб на быць ялін ку да свя та ра ней. Уся го па кра і не 
за пла на ва на 1100—1150 ганд лё вых пунк таў, пры чым па 
20—25 з іх з'я вяц ца ў аб лас ных га ра дах.

Аляк сандр УГРЫН, кан суль тант упраў лен ня ляс ной 
гас па дар кі Мі ніс тэр ства ляс ной гас па дар кі, па пя рэ дзіў пра 
ўзмоц не ны рэ жым ахо вы ля соў, які дзяр жаў ная ляс ная ахо ва 
рас пач не з 18 снеж ня. У спе цы яль ных рэй дах пры муць удзел 
су пра цоў ні кі МУС, пры род ных рэ сур саў і ахо вы на ва коль на га 
ася род дзя, Дзяр жаў най ін спек цыі ахо вы жы вёль на га і рас-
лін на га све ту пры Прэ зі дэн це Рэс пуб лі кі Бе ла русь і ін шыя 
за ці каў ле ныя ўста но вы. Так са ма ляс ная ахо ва вы ста віць на 
да ро гах агуль на га ка ры стан ня па сты, якія ста нуць пра вя раць 
на яў насць да ку мен таў на да звол пра во зу на ва год ніх дрэў. 
Акра мя та го, у сіс тэ ме ад соч ван ня сён ня вы ка рыс тоў ва ец ца 
526 фо та па стак, з па чат ку го да з іх да па мо гай да ад каз нас ці 
бы лі пры цяг ну ты 283 па ру шаль ні кі.

— Ха це ла ся б ад зна чыць, што, у ад па вед нас ці з Ко дэк-
сам Рэс пуб лі кі Бе ла русь аб ад мі ніст ра цый ных пра ва па ру-
шэн нях, за не за кон ную вы сеч ку дрэў пра ду гледж ва ец ца 
ад каз насць у вы гля дзе штра фу ад 5 да 50 ба за вых ве лі-
чынь, — на га даў Аляк сандр Угрын.

Да рэ чы, кошт ялін кі вы шы нёй ад 1 да 2 мет раў сё ле та 
ва га ец ца на ўзроў ні 9—15 руб лёў у за леж нас ці ад вы шы ні 
дрэў ца і рэ гі ё на яго рэа лі за цыі. Як і заў сё ды, тан ней на быць 
на ва год няе дрэ ва мож на бу дзе ад ра зу ў ляс ніц тве.

Раг не да ЮР ГЕЛЬ. yurgel@zvіazda.by
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Будзь у кур се!Будзь у кур се!  

Вак зал для... ар кест ра
Ад бу дзец ца ён 20 снеж ня. Су мес ны му зыч ны пра ект 
БЧ і Прэ зі дэнц ка га ар кест ра пад кі раў ніц твам за слу-
жа на га ар тыс та Бе ла ру сі Вік та ра Ба ба ры кі на пра во-
дзіц ца на вак за ле стан цыі Мінск-Па са жыр скі ўпер шы-
ню і пры мер ка ва ны да 155-год дзя Бе ла рус кай чы гун кі, 
рас ка за лі ў прэс-служ бе ма гіст ра лі.

На пра ця гу га дзі ны, з 12.40 да 13.40, у за ле ча кан ня на 
трэ цім па вер се вак за ла па са жы ры, гос ці і жы ха ры ста лі цы 
ад пра вяц ца ў му зыч нае па да рож жа з удзе лам та ле на ві тых 
му зы кан таў Прэ зі дэнц ка га ар кест ра Рэс пуб лі кі Бе ла русь —
бу дуць гу чаць су свет ныя хі ты і на цы я наль ныя ме ло дыі роз-
ных кра ін. Сім ва ліч на, што вы ступ лен не ка лек ты ву пра хо-
дзіць у год яго 15-год дзя.

Ся род гле да чоў на кан цэр це так са ма бу дуць пры сут ні чаць 
ак ты віс ты БРСМ, ра бот ні кі і ве тэ ра ны бе ла рус кай ма гіст ра лі.

20 снеж ня на кан цэр це за пла на ва на ўша на ван не двух міль-
ён на га ін тэр нэт-па са жы ра, яко му бу дуць уру ча ныя па мят ны 
па да ру нак і імян ны сер ты фі кат, які па цвяр джае гэ ты ста тус.
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